
Kirkelig undervisning og læring året 2025 
 

Innledning  

Det er skrevet en egen “Plan for kirkelig undervisning og læring” som ligger i Kirka Vår, og er 

sendt til menighetsrådet høsten 2025. Planen skal nå tilrettelegge for undervisning for alle 

døpte og interesserte, og åpner derfor opp for arbeid med et større aldersspenn enn 

tidligere.  

Utdrag hentet fra planen; 

Kjernepunkt i den nye Plan for kirkelig undervisning og læring (PKUL): 

Livslang læring for alle Planen utvider takkonstruksjonen fra tidligere fokus på barn og unge (0–18 år) til nå å 

omfatte livslang læring for alle døpte og interesserte – uavhengig av alder. 

Fleksibilitet og lokal kreativitet Planen gir rom for lokal tilpasning: menigheter oppfordres til å tenke strategisk, 

ta hensyn til mangfold, medvirkning, minoritetsperspektiver, og jobbe tverrfaglig 

Sterkt fokus på inkludering og deltakelse Planen understreker betydningen av likeverdig deltakelse, 

medborgerskap, medvirkning, og at kirkens kultur ikke bare er en tjeneste, men en levende praksis for fellesskap. 

Samarbeid på tvers Menigheter oppfordres til å samarbeide mer systematisk med kristne organisasjoner, 

skolene, barnehager, lokalsamfunn og frivillige. Bruke menighetens samlede arbeid som helhetlig strategi. 

Planen dekker alle (0–100 år og oppover), men legger særlig vekt på barn, ungdom og unge voksne 

“Plan for kirkelig undervisning og læring skal inspirere og motivere menighetsråd, ansatte og frivillige i det videre 

arbeidet med kirkelig undervisning og læring. Planen skal legge til rette for livslang læring gjennom deltakelse, 

medvirkning og skapende aktiviteter. Målgruppen er alle døpte og interesserte. (PKUL, overordnet del) 

Med bakgrunn i dette og i at Sandefjord menighet fikk en ettårig 40% prosjektstilling til 

arbeid i menighet og i kapellet, har menigheten rettet satsningsområdet i det tidligere 

trosopplæringsarbeidet (nå PKUL) mot ungdom og unge voksne og nytt arbeid i kapellet. 

Konfirmantarbeidet i Sandefjord; 

Våren 2026: 

Våren 2026 ble konfirmantundervisningen gjennomført med menighetspedagog og 

vikarierende prester m. fl. På konfirmantleir på Strand 2.-4. mai bidro prost, innleide 

medhjelpere og frivillige. Menighetsrådsleder Tone var med som leirlege, og vi fikk med HR 

og eiendomssjef i fellesrådet, Kjell Atle Kjønnø som førstehjelpsleder og aktivitetsleder. Han 

bisto hele leiren.  

Konfirmasjonsgudstjenestene ble gjennomført i Sandefjord kirke 7. og 8. juni. Det ble tre 

flotte gudstjenester. 71 tenåringer ble konfirmert denne våren, og av disse ble 3 

konfirmanter døpt. 

 

 



Søndag 14.09 ble alle årets konfirmanter presentert i gudstjenesten i Sandefjord kirke. Det er 

61 Sandefjordskonfirmanter, og 5 kulturkonfirmanter som skal konfirmeres i Sandefjord kirke 

6. og 7- juni 2026.  

Det ordinære konfirmantarbeidet drives av menighetspedagog og kapellan i samarbeid. 

Kulturkirkeorganist og sogneprest har ansvaret for kulturkonfirmantene.  

Grunnet sykemelding for kapellan har sogneprest til d.d. vært kapellanens stedfortreder i 

arbeidet. Undervisningen foregår i størst grad i kapellet. Høsten 2025 har konfirmantene 

vært ministranter på gudstjenesten og bidratt inn i lysmessen 7.12. I tillegg har de hatt en 

egen messe i kapellet; Kapellet UNG, og blitt tilbudt å bruke disse møtene på fredager i 

tillegg. 

Konfirmantene vil også i år være med på årets fasteaksjon, med et sponsorløp på Strand 

leirsted 19. April. Dette bli en del av konfirmasjonsleiren, hvor foreldre er med på 

gudstjeneste og kirkekafè. 

Gudstjenester hvor konfirmantene deltar på våren er leir-gudstjeneste på Strand 19.04, 

samtalegudstjeneste 10.05 og konfirmasjonsgudstjenestene 6. og 7. juni.  

 

Ledertreningsarbeid i Sandefjord menighet; 

Sandefjordsmenighetene; Sandefjord, Sandar, Vesterøy og Bugården har i flere år 

samarbeidet om ledertreningsarbeid. Både 2024/2025 og 2025/ 2026 har det vært opp mot 

40 ungdommer med på dette arbeidet totalt. 

Ungdommene møtes tre timer en gang pr mnd, har et lederdøgn på høsten på Strand leirsted 

og ungdommen får etter to års deltagelse være med på en tur til Roma. De betaler selv en 

liten egenandel av denne turen, som ellers finansieres av menighetenes 

trosopplæringsmidler.  

Menighetspedagog ble med i dette arbeidet slik det har vært drevet når hun startet opp 

høsten 2024, og har fortsatt med dette til d.d. 

Ungdomsmesse er en del av dette arbeidet, og holdes hver ledertreningskveld. 

Kapellet 

Våren 2025 startet menighetspedagog i samarbeid med byggekomite og frivillige 

renoveringen av kapellet. Dette ble gjort som et resultat av midlene mottatt fra søknader 

skrevet vinteren 24/25. Til sammen over 1 million kroner “friske” midler er mottatt, og 

arbeidet har inkludert isolering av tak, maling av alle flater, fjerning av vegg til vegg tepper, 

montering av varmepumpe, etablering av storkjøkken, scene, lyd/ lys og inventar. 

 

Det er skrevet egne reglement for kapellet som er vedtatt av MR. Alle midler mottatt til 

kapellet er øremerket barn, ungdom og unge voksne. Dermed er det aktiviteter og arbeid for 

disse som har førsterett på bruken av stedet. Annet arbeid skal ikke hindre etablering, eller 

kontinuerlig arbeid for barn/ ungdom / unge voksne 



 

Bruk av lokalene øker driftsomkostninger, og merbruk vil også øke vedlikeholdsbudsjett. 

Dette må ses opp mot en eventuelt utleieinntekt, og alltid ha i bakhodet at alt av inventar og 

utstyr er skaffet til veie for unge, og skal prioriteres å erstattes/ vedlikeholdes til dette 

formålet. 

 

Kapellet Ung 

Høsten 2025 startet menighetspedagogene i Sandefjord menighet og Bugården menighet 

samarbeidet om Kapellet Ung. Sandefjord menighet søkte bispedømmet om 

stimuleringsmidler, og mottok 50.000kr for å drive dette arbeidet.  

Målet var å tenke nyskapende rundt konfirmantarbeidet som drives i menighetene. VI ønsket 

å benytte muligheten med det nye kapellet, og så for oss en samtalekafe-gudstjeneste. 

Denne kalte vi først for Cafemesse. I samarbeid med tre 17 år gamle gutter og to 15 år gamle 

jenter dannet vi høsten 2025 et styre som planla dette arbeidet videre. 

 

Kveldene kalles Kapellet Ung. Målgruppen er ungdom i ungdomsskole og videregående alder 

først og fremst. Målsettingen er å skape et trygt kristent fellesskap hvor vi sammen kan 

utforske tro.  

Vi holder Kapellet åpent en fredag pr mnd fra kl 19-21. I åpningstiden har vi et fast program. 

Alle som kommer blir møtt av styret og får servert gratis kakao når de kommer. Etter en 

halvtime starter en fast liturgi som varer max 40 minutter. 

 

Liturgien er bygget opp rundt de fire hovedpunktene som messer er bygget opp; samling, 

ordet, bønn og velsignelse/ utsendelse. 

Vi har leid inn en musiker år kveld, og det er frivillige fra Sandefjord menighet som hjelper til 

på kjøkkenet. 

 

Høsten 2025 har det kommet mellom 2-20 ungdommer disse kveldene. Den faste “kjernen” 

av frivillige unge og voksne består av 12 personer. Det inviteres gjestetalere til kveldene. Til 

nå ansatte i organisasjoner og kirker lokalt og nasjonalt fra. 

 

Vi reklamerer med glede for Kapellet Ung, og har stor tro på at dette er et bra sted å være.  

Parallelt med dette har vi arrangert et lignende Kapellet Ung for konfirmantene i Sandefjord 

menighet. Vi ønsker at de som ønsker dette har en kort vei til å fortsette i vårt 

ungdomsarbeid når de er konfirmert. Vi oppfordrer menigheten til å gjøre dette arbeidet 

kjent. 

 

Kapellet Unge Voksne 

Våren 2025 drodlet vi om behovene og ønskene for kapellet. I samarbeid med frivillige, 

etablerte menighetspedagogen et styre som la planer for et arbeid for unge voksne i kapellet. 



Det ble etablert et Kapellet unge voksne styre bestående av tre frivillige og 

menighetspedagog.  

 

Kapellet Unge voksne holder åpent for alle i aldersgruppen 18-30+ annenhver torsdag kl. 19-

21. Dette er et diakonalt tilbud, hvor målsettingen er forebygging av ensomhet, og å etablere 

en kostnadsfri møteplass for aldersgruppen. 

 

Vi søkte høsten 2025 kirkerådet om stimuleringsmidler, og mottok 30.000kr til dette 

arbeidet. 

 
Styret møtes en til to timer i forkant av hver kveld, og planlegger kveldene som kan inneholde 
speed-friending, musikkquiz, halloween feiring, brettspillkveld, dansekurs m.m.  
Det er et variert program, og Kapellet Unge Voksne har en egen instagram-konto. Arbeidet 
med PR er i gang, men vi oppfordrer menigheten til å hjelpe til å gjøre arbeidet kjent. 
 

Kapellet Strekk og strikk 

I samarbeid med frivillige fra menighetsrådet startet vi allerede våren 2025 å etablere en 

strikkekafe, som senere utviklet seg til en Strekk og strikk i kapellet. 

Tanken er her en møteplass med rom for å bli bedre kjent. 

En dag i måneden settes av en time til strekking med instruktør Inger Marie Skårslette, før to 

timer med strikkekafe. Det serveres enkel brødmat og kaffe/ te på arrangementet som er 

åpent for alle.  

Tilbudet er gratis, mens alle kan vipse frivillig beløp som bidrag til kveldene. 

 

Åpent kapell for ungdom 

Hver mandag kl. 14-16 er menighetspedagogen til stede i kapellet og har samtaler med 

konfirmanter. Kapellet er åpent dersom flere konfirmanter ønsker å benytte det. 

 

 

4 og 6 års bok  

21.09 inviterte Sandefjord kirke alle 4- og 6-åringer til å få utdelt bok på 

høsttakkefestgudstjenesten i kirken. Alle får utdelt en invitasjon i posten. Det var fire 4-

åringer som meldte seg til å få bok, og en 6-åring. Det ble totalt utdelt 7 bøker på 

gudstjenesten. 

 

Julevandringer i desember: 

Mandag 1. og tirsdag 2. desember ble det arrangert julevandringer i Sandefjord kirke. Det var 

tre barnehager som takket ja til tilbudet, som ble sendt til alle barnehager i vår krets. Fem 

avdelinger fra Sole, Noahs Ark og Ranvik barnehager deltok med til sammen 54 barn og 10 

voksne. Av ansatte ble Tore, Leonard, Kjellaug og innleid organist med på vandringene. Dette 

er en hyggelig tradisjon som barnehagene setter stor pris på. 



 

Hellige tre kongers dag: 

Det har de siste årene blitt sendt ut invitasjon til alle 8-åringer spesielt for å delta på Hellige 

tre kongers dag i Sandefjord kirke.  

 Menighetsråd har vært ansvarlige for juletrefest i etterkant, og har bidratt med skuespill og 

utdeling av godteposer til barna. I januar 2025 var det mange barn til stede da Store Bergan 

deltok i gudstjeneste og på festen i etterkant. Det ble dermed mange rundt treet, over 30 

godteposer delt ut, og god stemning på kirkekaffe med åresalg og premier. 

 

 

 

 


